

Recent, la Sala de lectură a Bibliotecii Centrului Universitar Nord Baia Mare, a avut loc dezbateră "Inițiative europene pentru sprijinirea tinerilor".

Evenimentul a fost organizat de Centrul Europe Direct Maramureș, din cadrul Fundației CDIMM Maramureș, în colaborare cu Centrul de Documentare Europeană "Nordică" Baia Mare, din cadrul Centrului Universitar Nord Baia Mare, cu ocazia Anului European al Cetățenilor 2013 și alegerilor europarlamentare 2014.

Dezbateră a reunit peste 40 de studenți, reprezentanți ai Centrului Universitar Nord Baia Mare, cadre didactice din învățământul gimnazial și liceal, precum și reprezentanți ONG-uri.

40 de studenți, la dezbateră "Inițiative europene pentru sprijinirea tinerilor"

■ Evenimentul a fost organizat de Centrul Europe Direct Maramureș

Radu Big, directorul executiv al Fundației CDIMM Maramureș, a prezentat activitatea CDIMM și a Centrului Europe Direct Maramureș, a cărui structură gazdă este Fundația CDIMM Maramureș. Apoi, Laura Varga, director al Bibliotecii Centrului Universitar Nord Baia Mare, a vorbit despre Centrul de Documentare Europeană "Nordică", găzduit de bibliotecă, precum și despre beneficiile cooperării cu Centrul Europe Direct Maramureș, ca membri ai Rețelei Europene Direct. După prezentarea Agendei dezbaterii, de către Margareta Căpîlnean, coordonatorul Centrului Europe Direct Maramureș, Radu Big a prezentat Garanția pentru tineri și Programele de finanțare de interes pentru participanți, care vor fi disponibile, începând cu anul 2014. Date concrete despre Programul Erasmus pentru studii și stagii de practică au fost prezentate de Ramona Demarcsek, coordonator Erasmus Centrului Universitar Nord Baia Mare.

Un student Erasmus din Turcia - prezent la eveniment

Un moment aparte al întrunirii au fost intervențiile a patru studenți care au studiat sau au lucrat în străinătate prin programul Erasmus. Aceștia au împărtășit din experiențele trăite și au purtat un dialog cu colegii prezenți la dezbateră despre beneficiile și provocările implicării în Programul Erasmus. La eveniment a participat și un student Erasmus din Turcia, care studiază în prezent la Centrul Universitar Nord Baia Mare. Studentul a povestit despre experiența sa de a fi student străin în România, integrarea în colectiv și modul de colaborare cu profesorii. Dan Onoșu, coordonator de proiecte "Tineri în acțiune" la AIST Transilvania, a prezentat Serviciul European de Voluntariat și a transmis tinerilor invitația de a se înscrie în programe de voluntariat. Astfel de activități de voluntariat contribuie atât la dezvoltarea personală a participanților, cât și la cea pro-



fesională, așa încât tinerii să aibă un avantaj pe piața muncii, în găsirea unui loc de muncă adecvat. Margareta Căpîlnean a prezentat Programul Erasmus Plus, punând accent nu numai pe oportunitățile pentru învățământul superior, cât și pe informații utile pentru învățământul preuniversitar, dat fiind că la eveniment au participat și cadre didactice școlare. Alina Grebleș, con-

silier al Serviciului Eures din cadrul Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă Maramureș a discutat cu tinerii despre ce înseamnă și ce face Eures, precum și oportunități de a munci în Uniunea Europeană, prin Serviciul European de Ocupare Eures. În încheierea dezbaterii, am purtat un dialog despre rolul Parlamentului European în luarea deciziilor la nivel european,

dar și despre rolul și importanța tinerilor în societate încât generația tânără să fie cea care suportă costurile crizei. Scopul este de a conștientiza importanța alegerilor europarlamentare din 2014, pentru a ne exprima votul în cunoștință de cauză și de a decide cine reprezintă în Parlamentul European, în următorii ani", a declarat Margareta Căpîlnean.

Concert de colinde sustinut de elevii Școlii Generale nr. 18 și ai Școlii "George Cosbuc"

■ "O poveste cu ninsoare" a fost titlul expoziției de carte

Secția pentru copii din cadrul Bibliotecii Jene "Petre Dulfu" a găzduit activitatea cu tema "Mirajul Crăciunului în bibliotecă". Acțiunea a constat în două concerte de colinde sustinute de elevii din clasa a II-a, îndrumați de învățătoarea Camelia Minghiraș, de la Școala Gimnazială "George Cosbuc" și de elevii din clasa a II-a, coordonați de învățătoarea Helga Maghiari, de la Școala Gimnazială nr. 18, din Baia Mare.

Copiii, îmbrăcați în haine de sărbătoare, au interpretat cele mai cunos-



cute colinde românești și străine. Eiusunși realizatorii expoziției de artă plastică "Podoabe de Crăciun", expoziție care deorează cu mare succes holul Secției pentru copii pentru încă o săptămână. Lucrările prezente în expoziție pot fi citite un model pentru podoabele de Crăciun. Activitatea a fost coordonată de profesoara Melania Augustin, de la Școala Gimnazială nr. 18. O

poveste cu ninsoare" a fost titlul expoziției de carte realizată pentru această perioadă de către personalul secției "Împreună cu mine pentru copii" și cuprinde noul număr editorial al revistei "Căminul și sărbătorile de iarnă". Spectatorii la această activitate au fost cadrele didactice de la cele două instituții de învățământ, părinții și bibliotecarii de la Biblioteca Județeană "Petre Dulfu".

Elevii de la "C.D. Nenitescu" au marcat Ziua Internațională a Drepturilor Omului

În fiecare an, pe 10 decembrie, sărbătorim Ziua Internațională a Drepturilor Omului, pentru a marca momentul când ONU a adoptat și proclamat, la 10 decembrie 1948, Declarația universală a drepturilor omului. Declarația cuprinde 30 de articole și a fost semnată de 50 de state. Elevii de la Colegiul Tehnic "C.D. Nenitescu" din Baia Mare au marcat această zi, împreună cu reprezentanții Centrului Europe Maramureș.

Începând cu 2010, în fiecare an, Centrul Europe Direct Maramureș este invitat la Colegiul Tehnic "C.D.



Nenitescu" Baia Mare, pentru a discuta cu elevii despre drepturile omului. În acest an ne-am întâlnit cu elevii din clasa a IX-a și clasa a XII-a, cărora le-am prezentat evoluția drepturilor omului, Declarația Universală și am vizionat și comentat videoclipuri care ilustrează cele 30 de drepturi din Declarația universală. La final, am discutat și despre drepturile din Cartea Uniunii Europene. La

nivelul Uniunii Europene în 2000 a fost adoptată Carta Drepturilor Fundamentale a Uniunii Europene, care este structurată pe 6 capitole, respectiv Demnitate, Libertate, Egalitate, Solidaritate, Drepturile Cetățenilor și Justiție. Declarat Margareta Căpîlnean, coordonator Centrul Europe Direct Maramureș.

Page realizată de Anca Dindăgari